L'evento sporfivo

Dall’analisi di «contornoy al «corey
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L'evento sportivo come «contest
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CONTEST THEORY o TOURNAMENT THEORY

» Almeno due competitors;
» Competizione singola o in forma di torneo;
» Chivince prende tutto;

» Contala performance relativa e non quella assoluta;

Immaginiamo il kcontesthy come un'asta in cui chi fa I'offerta piu alta
«vincey e I'offerta e I'wefforty, ma ...

... a differenza dell’asta, I'effort piu «alton non garantisce la vittoria.

EFFORT come ...

ECO SPORT 2022/2023 — Lezione del 14 marzo 2023



Il modello matematico

La CONTEST SUCCESS FUNCTION

xV

bi = nl Vo (1)

j=1%j

Esprime la probabilitd di successo di un i-esimo competitor

i = l-esimo competitor;

n = numero dei competitors; n=?2
x; = effort dell’i-esimo competitor;

x; = effort del j-esimo competitor;

y = potere discriminante della competizione; o<y<l1
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La funzione obiettivo

;= pi(Xi%j21) - Z — ¢i(x;) - %, (2)

Esprime |la funzione di profitto di un i-esimo competitor

Z = premio per la vittoria;

c;(x;)= costo medio e marginale di una unita di effort dell’i-esimo competitor;
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I problema di ottimo

maxm; = pi(xi %j2) - Z — ¢ - xy, (3)

HP: costi medi e marginali costanti

FOC
dm _ o, WilEixe) o (4)
dx; i dx; c="

Demo su appunti
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Soluzione per contesti «simmetriciy e
derivate di statica comparata:

x _ y-(n-1)-Z Vi

X; e coni=1,2,..,j,..,n.

—

ox; _ (n-1)-Z
dy  n?c

oan  n3-c <0,
__ Demo su appunti
ox; _ y-(n—-1)
0Z  n2c >0
ox; _ym-1z
dc n2.c2 <0
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Il caso di due competifors — A e B

Y
X
A A — .
Pa P > Ty =pa(Xa5%p) " Z —C-xy
A B
x5
pB=xY+xY » g = pp(xa;xp) *Z —C - xp
A B

dTa _ o _, paCiars) 7 _ o _ o L YHu Chtp) v ag g
dxA dxA (x£+xg)2 ’
dTL’B _ O N de(XA;XB) . Z _ o 0 N y.xg—l,(x};+x£)—y.x£—1xg . Z — ¢
= Bl B L =
dxpg dxp (x32+xg)

Passaggi sugli appunti
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La soluzione:

Y=1,.7,.7 y-1_y Y=1,v,.7 y-1_y
vxy (xptxp)-vaxp X, 7 = Y*B (xptxp)-vxp Xp 7
Y, V)2 Y, V)2 )
(xA+xB (xA+xB
y-1 v _ y-1__y _

Passaggi sugli appunti
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Derivate di statica comparata:

oy oy 4c >0,
0xa _ % _ ¥ — Demo su appunti
oz oz 4-c ’
dxy _ Oxp vZ _ 0
dc  ac 4-c -
* ) e -
DY + (x5 XA
Equilibrio Competitivo (EC) = p_,: - EC = —; (ea)” + (x5) SEC=-"2_5EC=1
P (XB)V (xB)]/

()Y + (xp)Y
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